

中央军委主席习近平签署通令

嘉奖参加第七届世界军人运动会运动员教练员

新华社北京10月29日电 中华人民共和国中央军事委员会主席习近平28日签署通令，嘉奖参加第七届世界军人运动会的中国人民解放军体育代表团运动员、教练员。

嘉奖令指出，在举世关注的第七届世界军人运动会中，全体运动员、教练员作为解放军和武警部队官兵的代表，征战赛场、勇攀高峰，传递友谊、共筑和平，取得了运动成绩与精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉，为国旗争了光，为军旗添了彩！你们顽强出色的表现，集中宣示了我军体育队伍是一支听党指挥、能打

胜仗、作风优良的过硬队伍，充分展示了改革强军的新形象新变化新风貌，极大激发了爱国热情、鼓舞了军心士气、汇聚了强大力量，更加坚定了全党全军全国各族人民决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦的信心意志。

嘉奖令指出，实现中国队在世界军人运动会赛场比赛成绩历史性突破，是解放军体育代表团坚决贯彻党中央、中央军委决策部署，牢记使命重托、积极练兵备战、共同拼搏奋斗的结果。全体参赛运动员、教练员挑战极限、追求卓越，刻苦训

练、超越自我，为实现“办赛水平一流、参赛成绩一流”目标作出了突出贡献。比赛中，你们表现出听党指挥、绝对忠诚的政治品格，祖国至上、不辱使命的责任担当，不畏强手、敢于亮剑的拼搏精神，崇尚荣誉、捍卫和平的价值追求，尊重对手、尊重规则的竞技风范，传承和弘扬了我军一不怕苦、二不怕死的战斗精神，展现了威武之师、文明之师、胜利之师的良好形象，立起了新时代革命军人的好样子。

嘉奖令号召，全体运动员、教练员要珍惜荣誉，不骄不躁，再接再厉，再创辉

煌！全军部队和广大官兵要向参加第七届世界军人运动会的运动员、教练员学习，不忘初心、牢记使命，砥砺战斗意志、锤炼打赢本领。各级要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，聚力备战打仗，强化改革创新，狠抓工作落实，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗！

习近平致电祝贺柬埔寨国王西哈莫尼登基15周年

新华社北京10月29日电 国家主席习近平10月29日向柬埔寨国王西哈莫尼发去贺电，祝贺西哈莫尼国王登基15周年。

习近平在贺电中指出，西哈莫尼国王登基以来，为维护民族团结、促进国家发展作出重要贡献，深受柬埔寨人民爱戴。

中柬建交60多年来，两国人民始终风雨同舟、守望相助，结下了深厚友谊。在新的历史条件下，我愿同西哈莫尼国王一道努力，继承中柬传统友谊，提升战略合作水平，推动中柬命运共同体建设不断取得新成果，造福两国和两国人民。

经中央军委批准

《习近平论强军兴军(二)》印发全军

新华社北京10月29日电 为帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想，牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位，更好用以武装头脑、指导实践、推动工作，军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(二)》，日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知，要求全军认真组织《习近平论强军兴军(二)》学习使用。要把学习《习近平论强军兴军(二)》与学习《习近平论强军兴军》、《习近平强军思想学习纲要》结合起来，读原著、学原文、悟原理，真正在学懂弄通做实上下功夫、见成效。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论课教学，特别是正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育和“传承红色基因、担当强军重任”主题教育，都要把学习《习近平论强军兴军(二)》作为重要内容。广大理论工作者要加强研究阐释，军队新闻媒体要加大宣传力度，浓厚学习宣传贯彻习近平强军思想的氛围。各级领导干部要学在前用在在前，注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导，带动部队学习贯彻不断深入。

《新时代公民道德建设实施纲要》单行本出版

新华社北京10月29日电 中共中央、国务院印发的《新时代公民道德建设实施纲要》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

本书收录了《新时代公民道德建设实施纲要》全文和中央宣传部负责人就《新时代公民道德建设实施纲要》答记者问等重要内容。

壮丽70年 奋斗新时代 ——新中国峥嵘岁月

可持续发展战略

1995年，一个新的概念——“可持续发展”，被中共中央作为国家发展的重大战略正式提出，并付诸实施。

20世纪80年代以后，全球资源、能源消耗和环境被破坏的形势日益严峻，如何实现人类经济社会的可持续发展，引起全世界共同关注。1992年的世界环境和发展大会以“可持续发展”为指导方针，制定并通过了《21世纪行动议程》和《里约宣言》等重要文件，正式提出了可持续发展战略。

1994年3月，《中国21世纪议程——中国21世纪人口、环境与可持续发展白皮书》在国务院常务会议上正式通过，中国成为世界上第一个编制出本国21世纪议程行动方案的国家。

1995年9月，中共十四届五中全会正式将可持续发展战略写入《中共中央关于制定国民经济和社会发展“九五”计划和2010年远景目标的建议》，提出“必须把社会全面发展放在重要战略地位，实现经济与社会相互协调和可持续发展”。这是在党的文件中第一次使用“可持续发展”的概念。江泽民在会上发表《正确处理社会主义现代化建设中的若干重大关系》的讲话，强调“在现代化建设中，必须把实现可持续发展作为一个重大战略”。

根据十四届五中全会精神，1996年3月，第八届全国人民代表大会第四次会议批准了《国民经济和社会发展“九五”计划和2010年远景目标纲要》，将可持续发展作为一条重要的指导方针和战略目标上升为国家意志。1997年中共十五大进一步明确将可持续发展战略作为我国经济发展的战略之一。

(据新华社北京10月29日电)

为了民族复兴 英雄烈士谱

彭宝林：

身负重伤击毙“黑社会”成员

与持枪歹徒相遇，面对枪口，他没有犹豫，没有退缩，在身负重伤的情况下，以惊人的毅力将歹徒击毙，最终献出年轻的生命，他就是彭宝林烈士。

彭宝林，生于1966年8月，广东惠阳县马安镇人。1984年高中毕业后，彭宝林参加了中国人民解放军广西武警部队。服役期间，他兢兢业业，勤学苦练，多次受到部队嘉奖，并于1986年加入中国共产党。

1987年12月，彭宝林退伍后被安排在县工商银行任经警。1991年，彭宝林被选调进公安机关，先后任治安民警、刑侦技术员，他埋头苦干，忘我工作，一年多就成为业务骨干，参与侦破各类案件150余宗。

1993年5月14日，彭宝林与战友一道在副所长黄仕辉、副指导员翁振明的带领下来到淡水镇塘边村一带清查出租屋。当彭宝林正在清查南面房里的两名外来人员时，突然听见外面大厅传来“有枪”的喊声，他立即拔枪在手，冲入大厅。

歹徒举枪指着治安员周志科，不停地狂叫。为了战友的生命安全，彭宝林紧握手枪，一步步退回南面房里。他沉着冷静，寻找制服罪犯的良机。当案犯因心虚向后顾盼的瞬间，彭宝林毅然扑向案犯，案犯狗急跳墙，疯狂地抽动了手中的扳机，子弹穿过彭宝林的腹部，他倒在地上。周志科见自己的战友被击倒在地，冲上去扭夺案犯的手枪，并将案犯摔倒在地。

彭宝林中弹后，腰腹部血流如注，他知道，案犯手里有枪，且人高体壮，穷凶极恶，而战友周志科赤手空拳，处境相当危险，他强忍着剧痛，以惊人的毅力坚持握着手枪。当周志科将案犯扑倒之际，他迅速瞄准案犯连开数枪，当场击毙案犯，之后自己昏迷过去。后送医院抢救时，因子弹击断肾脏大动脉，造成大出血，抢救无效后牺牲。

(据新华社广州10月29日电)

商务部就习近平主席出席第二届中国国际进口博览会举行中外媒体吹风会

新华社北京10月29日电 商务部10月29日举行中外媒体吹风会。中国国际进口博览会组委会办公室主任、商务部副部长王炳南介绍习近平主席出席第二届中国国际进口博览会相关情况，并回答记者提问。

王炳南表示，第二届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行。国家主席习近平将于11月5日出席在上海举办的第二届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式及相关活动，并发表主旨演讲。开幕式后，习近平主席将同各国领导人巡视国家馆。博览会期间，习近平主席将会见有关国家元首和政府首脑。习近平主席和夫人彭丽媛还将为各国领导人和嘉宾举行欢迎宴会。截至目前，来自170多个国家和地区的政商学界人士和国际组织代表将应邀与会。

王炳南指出，举办中国国际进口博览会，是中国着眼于推进新一轮高水平对外开放作出的重大决策，是中国主动向世界开放市场的重大举措，有助于促进中国经济高质量发展，更好满足人民美好生活需要。习近平主席连续两年出席中国国际进口博览会开幕式发表主旨演讲，充分体现了中国政府的高度重视，体现了中国支持

多边贸易体制、推动贸易自由化便利化的一贯立场，体现了中国推动建设开放型世界经济、构建人类命运共同体的实际行动。在各方有关方面的共同努力下，目前第二届中国国际进口博览会国家展、企业展和第二届虹桥国际经济论坛各项筹备工作已基本就绪。

王炳南表示，国家展总展览面积3万平方米，集中展示各国发展成就、营商环境和特色产业。各国馆的形象设计独具本国特色，共有64个国家(含中国)、3个国际组织参展。15个主宾国(按英文字母排序)分别是柬埔寨、捷克、法国、希腊、印度、意大利、牙买加、约旦、哈萨克斯坦、马来西亚、秘鲁、俄罗斯、泰国、乌兹别克斯坦和赞比亚。

王炳南表示，国家展中的中国馆(含港澳台展区)场馆设计开放、大气、灵动、通透，别具东方神韵和现代气息，是一张亮丽的“中国名片”，以庆祝新中国成立70周年为主题，以高质量发展为主线，重点展示中国经济发展的历史性成就和新时代新机遇。

王炳南表示，企业展总展览面积33万平方米，由各国参展商展示商品、技术和服务，实现“买全球、惠全球”。涵盖装

备、消费、食品、健康、服务等五大板块、七个展区，来自150多个国家和地区的3000多家企业签约参展，50万专业采购商和观众注册报名。

王炳南表示，虹桥国际经济论坛旨在为国际政商界共商世界经济重大、前沿热点问题搭建高端对话平台，是促进开放合作的国际公共产品。第二届虹桥国际经济论坛主题为“开放创新、合作共赢”，由开幕式主论坛和5场分论坛组成。5场分论坛议题分别为“开放、规则和营商环境”“人工智能与创新”“世贸组织改革和自由贸易协定”“数字化时代与电子商务创新发展”“70年中国发展与人类命运共同体”。届时，预计将有4000多名来自各个国家和地区的政商学界和国际组织代表与会，共商共议、共解难题、共谋发展，为世界经济重焕生机建言献策。

王炳南指出，习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式主旨演讲中指出，中国国际进口博览会不仅要年年办下去，而且要办出水平、办出成效、越办越好。我们紧紧围绕这一总要求，努力实现第二届进口博览会办得更好。

一是规模更大，吸引力进一步增强。首届企业展和国家展总面积30万平方米，

今年达到36万平方米。其中企业展从27万平方米增至33万平方米，两次扩大，仍然“一展难求”。参加的国别、地区、国际组织和参展商均超过首届。

二是质量更高，成效进一步提升。世界500强和行业龙头企业参展数量超过首届，“隐形冠军”企业等优质中小企业竞相亮相。更多新产品新技术新服务“全球首发、中国首展”，专(业)精(品)尖(端)特(色)产品精华荟萃。国内外采购商和观众专业观众有望超过50万人。

三是活动更丰富，综合效应进一步扩大。展会期间各类配套活动超过300场，增进国内外经济文化交流。设立进口博览会发布平台，权威解读中国重要政策，发布国际组织最新研究成果等。18个省区市将举办140多场非物质文化遗产和“中华老字号”交流展示活动。进口博览会集展览、交易、论坛、人文、外交等活动于一体，综合溢出效应不断放大。

王炳南表示，今年是新中国成立70周年，第二届进口博览会是中国主办的一场重要国际盛会，也是今年主场外交的收官之作。在最后冲刺阶段，我们将全力以赴做好各项筹备工作，确保展会和论坛圆满成功。

安居之下，好日子如歌

——脱贫攻坚让农村贫困人口住进安全温暖的新家

总书记关心的 百姓身边事

10月23日，山西省武乡县气象台发布寒潮蓝色预警：受强冷空气影响，预计48小时全县最低气温降幅幅度在8℃以上。

面对极端天气，代县岭村63岁的王彩萍不再觉得难熬。自从2018年11月通过整村搬迁搬进新家后，家中用上了电暖器，“开关一开，不到10分钟屋里就暖和了”。住房安全有保障，是贫困人口脱贫的基本要求和核心指标，直接关系到脱贫攻坚质量。习近平总书记指出，“住房安全有保障主要是让贫困人口不住危房”“南方住房要注重通风，北方住房要注重保暖”。

记者从住房和城乡建设部了解到，2013年至2019年6月，中央财政累计支持全国1794万户贫困家庭改造危房，帮助5700多万贫困人口住上了安全住房，其中建档立卡贫困户2300多万人。

告别危房进新屋 让贫困人口住得安心

坐在屋里就能看星星、晒太阳，53岁的贵州道真仡佬族苗族自治县玉溪镇城关村贫困户胡康辉回忆，过去住土坯房，透风漏雨，一到冬天冷得不得了，现在家里暖暖和和的，再也不怕刮风下雨了。住房被评定为危房后，政府资助他3.5万元，建了一幢砖混结构的新房。

胡康辉住房的变化是农村危房改造惠及贫困群众的一个缩影。2008年，一场百年不遇的雪凝灾害袭击贵州，年久失修的农村房屋倒塌、损坏十分严重。为此，贵州在全国率先推进农村危房改造。

据住房和城乡建设部统计，2016年至2018年，中央已累计支持600万户建档立卡贫困户等重点对象改造危房，剩余的135.2万户建档立卡贫困户等重点对象存量危房已在2019年全部安排改造。

王彩萍所在的代县岭村，由6个自然村组成，127户人家过去分散居住在沟壑断裂之间，很多房屋年久失修，随时有倒塌危险。2017年，当地政府决定对代县岭村进行整体搬迁。到2018年底，40套乡村特色风貌的住房全部建成，白墙红顶的新



□新华社发

8月22日，西藏吉隆县吉隆镇的达曼人在新居前跳锅庄舞。(资料片) “达曼”藏语意为“骑兵”。相传达曼人系清朝时期滞留在边境地区的廓尔喀骑兵与中尼边境居民的后裔，繁衍至今已逾100多年。因为没有国籍，达曼人没有土地和住房，一直过着颠沛流离的生活。2003年，经国务院批准，达曼人正式加入中国国籍，与当地群众同享公民待遇，开始崭新的幸福生活。

房子依山就势、错落有致。

村民史小平说，这些新房子绝对安全，“我们村里人是亲眼看着房子盖起来的，盖房用的材料货真价实。”

按照计划，“十三五”期间，国家将对1000万左右建档立卡贫困人口实施易地扶贫搬迁。到去年底已经完成870万户贫困人口搬迁建设任务，大部分搬迁人口搬了家，今年剩余建设任务将全面完成。

重实际、听民意 让贫困人口住得舒心

深秋时节，记者沿着硬化的柏油路驱车来到大凉山深处的四川凉山彝族自治州昭觉县火普村。透过无人机航拍镜头可以看到，这个昔日的深度贫困村，已经变成了白瓦灰墙、错落有致、焕然一新的彝家新村。

走进村民吉勒次子的家，80多平方米的房子有4个卧室，能够满足一家五口人的生活需要，客厅里干净整洁，46英寸的液晶电视能够收看有线电视节目，卫生间和厨房单独修建在小院里。

“国家补助了2.7万元，我自己出了3万元，居住条件和以前比简直是翻天覆地的变化，我们住得很舒服。”吉勒次子

说，过去家里的房子破破烂烂，“外面下大雨，里面就下小雨”，除了住房条件差，不少村民人畜不分居，卫生条件很差。

火普村党支部书记吉色次哈告诉记者，从2016年开始，村里修建彝家新寨，2017年上半年全部完成，79户贫困户全部易地搬迁，住进了客厅、厨房、卧室、卫生间一应俱全的新房子。

舒心，还来自对群众意见的充分尊重。山西省武乡县代县岭村党支部书记梁玉龙说，村里实施易地搬迁不搞一刀切，而是根据村民意愿，采取了县城集中安置和就近移民安置两种方式。

35岁的牛小玲一家住进了县城一套84平方米的房子。她告诉记者，这主要是考虑到孩子上学方便，小区里还有扶轮车，可以从事服装加工，每月收入能有2000元。

但是，对于“五保户”等特殊困难群众，即便提供上万元的危改补助，他们也无力建房。武乡县住房和城乡建设局局长张高峰告诉记者，县里的考虑是归拢资金建设一批周转房，进行集中安置。武乡县庄村周建唐等8名“五保户”去年就住进了村里建好的有取暖设备的“幸福之家”小院。他们说：“在这里住得安心，也很温暖。”